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Ηράκλειο 10/6/2013 

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ-ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Η Α∆ΡΑΝΕΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ ΑΦΗΝΕΙ ΤΟΝ ΑΚΑ∆ΗΜΑΪΚΟ ΙΣΤΟ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 
ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΑ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ 

 
 Εµβρόντητη η Ακαδηµαϊκή κοινότητα πληροφορήθηκε από το HEAL-Link, την εθνική 

υπηρεσία διάθεσης βιβλιογραφικών πηγών στα ανώτατα ιδρύµατα της επικράτειας ότι ο 

ακαδηµαϊκός ιστός της χώρας πρόκειται να µείνει χωρίς βιβλιογραφική ενηµέρωση. 

 Παρόλο που το Υ.ΠΑΙ.Θ.Π.Α.  ζήτησε 9 εκ. ευρώ από τις δηµόσιες επενδύσεις για την 

κάλυψη µέρους του προϋπολογισµού των ηλεκτρονικών περιοδικών  του HEAL-Link από το 

Υπουργείο Ανάπτυξης, το εν λόγω Υπουργείο δεν έχει προχωρήσει ακόµη στην έγκριση της 

δαπάνης. Αυτό έχει ως συνέπεια να έχει ήδη διακοπεί η  πρόσβαση στα περιοδικά ορισµένων 

εκδοτών και οι υπόλοιποι εκδότες παρόλο που µέχρι τώρα έχουν ανταποκριθεί στην παράκληση 

του HEAL-Link να κρατήσουν την πρόσβαση ανοιχτή µέχρι το Μάιο δηλώνουν ότι χωρίς 

συγκεκριµένη διαβεβαίωση αποπληρωµής δεν θα µπορέσουν να συνεχίσουν να µας παρέχουν 

πρόσβαση στα επιστηµονικά τους περιοδικά. 

 Μετά από 13 χρόνια επιτυχηµένης λειτουργίας του HEAL-Link, η οποία έχει 

εξοικονοµήσει δεκάδες χιλιάδων ευρώ ανά έτος, η ακαδηµαϊκή κοινότητα πληροφορείται για 

τον επερχόµενο επιστηµονικό της θάνατο. 

 Όλοι γνωρίζουµε ότι βρισκόµαστε σε καθεστώς οικονοµικής κρίσης. Η κρίση αυτή έχει 

κοστίσει στους Πανεπιστηµιακούς δάσκαλους πάνω από το 40% του ήδη υποβιβασµένου 

µισθού τους. ∆εν είναι όµως δυνατόν να χρησιµοποιείται η κρίση σαν δικαιολογία για την 

στέρηση του τελευταίου πνεύµονα επιστηµονικής ζωής και ανάπτυξης. ∆ιδασκαλία χωρίς 

έρευνα δεν νοείται και έρευνα χωρίς βιβλιογραφική ενηµέρωση δεν πραγµατοποιείται.  

 Η πολιτεία πρέπει επί τέλους να συνειδητοποιήσει ότι η έρευνα και η εκπαίδευση είναι 

οι πραγµατικοί πυλώνες της ανάπτυξης, να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων και να δράσει, 

επιτέλους, άµεσα διορθώνοντας το ολέθριο αυτό λάθος. Το Πανεπιστήµιο χωρίς επιστηµονικά 

περιοδικά δεν µπορεί να προσφέρει τις υπηρεσίες του στην κοινωνία.  
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